
 

 

Referat 
fra 

 
Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde 

søndag den 23. april 2006 
Nyborg Borger & Håndværkerforeningens Hus, Nyborg 

************************************************************* 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender, Bent Johansen, Finn Hyldmar 
Sportsudvalgsformand Sektion Bohle: Henning Vang Nielsen 
Sportsudvalgsformand Sektion Asfalt: Uffe Espensen 
Eliteudvalget: Finn Madsen 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen 
Amatør- og Ordensudvalget: Mogens Christensen 
Lovudvalget: Vera Jølnæs 
Pensionistudvalget: Ejler Jespersen 
Dommerudvalget: Finn Kyndesen 
Københavns Kegle Union: Georg Nielsen, Per Christensen, Vibeke Søskov, Lea Knudstrup. 
Sjællands Kegle Union: Michael Sørensen, Birgit Reitz, Allan Mortensen, Mogens Christensen. 
Fyns Kegle Union: Jimmy Eriksen, Morten Ottosen, Jette Møller, Johnny Holdt. 
Jysk Kegle Union: Jens Henrik Andersen, Gustav Pedersen, Gitte Jensen, Kirsten Jensen. 
Gæster: Tonny Jensen. 
 
 
Allan Stender bød velkommen til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde, og så 
gik han videre til punkt 1. 
 
 
ADD 1:  Valg af dirigent 
 
 
Mogens Christensen blev foreslået, og valgt, han konstaterede at mødet var lovligt 
indkaldt. 
 
 
ADD 2:  Mandaternes prøvelse 
 
Der er i alt 22 som har stemmeret. 
 
ADD 3: Forhandlingsprotokol 
 
Der var intet til dette punkt. 
 
ADD 4,1:  Forretningsudvalgets Beretning 
 
Allan Stender  havde ikke yderligere til den skriftlige beretning. 
 
Georg Nielsen roste Allan for hans gode arbejde som ny formand 



 

 

Uffe Espensen spurgte om ikke Allan ville gøre en indsats på møderne i D.I.F. for de små 
forbund. 
 
Allan Stender fortalte at der ikke har været noget, men der kommer et årsmøde den 6. 
maj, og det ville han bringe på bane senere. 
 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 4, 2:  Eliteudvalgets beretning 
 
Finn Madsen syntes at det har været et godt år, ellers havde han ikke yderligere til den 
skriftlige beretning. 
 
Allan Stender roste Finn og hele udvalget for de resultater de har opnået i det forgangne 
år, og så spurgte han om der var styr på 3 bane spillet som kommer i løbet af året. 
 
Finn Madsen fortalte at han lige havde fået indbydelsen, og han ville se på dette. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 4,3: Sportsudvalget, sektion bohle 
 
Henning Vang Nielsen syntes at hans udvalg havde haft en godt år, ellers havde han ikke 
noget til den skriftlige beretning. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 4, 4: Sportsudvalget sektion Classic 
 
Uffe Espensen fortalte at Classic endnu ikke var færdig med sæsonen, der mangler lige 
DM individuelt hvor deadline var den 15. april, men den er rykket til 1. maj, da en union 
først laver udtagelse den 29. april. Han gav en tak til KKU for at lægge 4 baner i 
Nørrebrohallen, og DM vil blive afholdt der, ellers havde han ikke noget til den skriftlige 
beretning. 
 
Georg Nielsen havde håbet på et bedre samarbejde med classic. Han fortalte også at Uffe 
ikke skulle sende ham en mail vedr. stemmeret for KKU klubber, men bede klubberne 
henvende sig direkte til KKU. 
 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 



 

 

ADD 4,5: Ungdomsudvalget 
 
Sten Jensen havde ikke noget til den skriftlige beretning. 
 
Allan Stender roste Sten for det store arbejde som han laver, og det er vigtigt at vi støtter 
ungdommen så meget som muligt. 
 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,6: Kursusudvalget 
 
Ingen beretning derfra. 
 
Allan Stender fortalte at vi pt. Ikke havde et kursusudvalg, men det ville han gerne have op 
og stå igen, og han ønskede at vi fik valgt en person som kunne stå for dette. 
 
Kirsten Jensen var imod at kursusudvalget blev nedlagt i sin tid. Hun havde udsendt en 
liste til klubberne i JKU om hvad de kunne tænke sig vedr. kursus, og den er sendt til 
DkeF´s kontor, og jeg har fået svar fra Finn Hyldmar som i øjeblikket arbejder på sagen. 
 
Finn Hyldmar fortalte at vi har ansat et konsulentfirma ”TOPTIME”, og han har fået at vide 
hvad for uddannelser som vi har haft før i tiden.  
 
Unioner bedes venligst sende en liste over de instruktører som virker, og som vil virke, og 
der vil vi kunne opnå mange point. Finn vil tage sig af instruktørerne når han kender 
navnene på dem. 
 
Jan Nielsen fra TOPTIME har været ude til nogle klubbesøg, og han fortæller at han bliver 
godt taget imod, men der vil komme flere besøg hen ad vejen. Han ønsker at besøge 25 
klubber, og på nuværende tidspunkt er der 16 klubber der har tilmeldt sig, så FKU og KKU 
må gerne komme med nogle klubber, ellers hvis det er i orden så vil Finn sørge for kontakt 
til klubberne. Jan Nielsen har før været i D.I.F. så han ved hvad der skal gøres for at vi kan 
komme i gang med kurser. 
 
 
ADD 4,7: Seniorudvalget 
 

 
Ejler Jespersen fortalte at de står over for afslutning af deres turneringen, og han ville sige 
tak for modtagelse af nåle til deres nålestævne, og han var meget lydhør om at få 
uddannet instruktører, og han gav Allan en indbydelse til senior DM, ellers havde han ikke 
mere til sin skriftlige beretning. 
 
Allan Stender takkede for indbydelsen, men han kunne desværre ikke komme da han 
havde et arbejde at skulle passe. 
 



 

 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,8: Amatør og Ordens udvalget 
 
Mogens Christensen havde ikke yderligere til den skriftlige beretning. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4, 9: Lovudvalget 
 
Vera Jølnæs har konstateret at der skal vælges 2 medlemmer til sektion classic, men hun 
mener at det er udvalgsformanden som udpeger den, og det vil blive rettet, da det er en 
fejl. Forsamlingen gav Vera ret til at rette fejlen, ellers havde hun ikke noget til den 
skriftlige beretning. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
ADD 4,10: Dommerformanden 
 
Finn Kyndesen fortalte at det er på forberedelse status med efter uddannelse af 
dommerne, ellers havde han ikke noget til den skriftlige beretning. 
 
Allan Stender ville godt have nogle faste regler for finale spillet i mix, da de er blevet 
ændret fra år til år. 
 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 4,11: Banekontrollører 
 
Ingen beretning 
 
Tonny Jensen var ikke klar over at han skulle afgive en beretning, men han syntes at det 
er en god ide. Banerne over vest på er ok, og de vedligeholder banerne selv, men han har 
en ide med at køre rundt til banerne og forklare hvordan de skal vedligeholde dem. 
 
Finn Madsen syntes det er meget vigtigt det som han sætter i gang, og han syntes der 
burde være en kontrol med om banerne bliver gjort ordentlig rent. 
 
Allan Stender er også fuldstændig enig. 
 
Uffe Espensen kunne godt tænke sig at der kom smiley på banerne. 
 
Mogens Christensen fortalte at der er udfyldt et skema for den enkelte bane. 



 

 

Georg Nielsen fortalte at i København er det hallerne som står for rengøringen, og de er 
nok lige glad med smiley. 
 

BERETNINGEN BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 
 
ADD 5: Regnskab 
 
Bent Johansen havde ikke så meget at sige andet at der er et samlede underskud på kr. 
23.000,00, og det underskud fremkommer af at han har forudbetalt kr. 48.000,00 til Europa 
cup. 
 
Sten Jensen spurgte om budgettet, da han har sparet sidste år, vil han så også blive sat 
ned igen, da der var en runde som ikke blev til noget. 
 
Allan Stender fortalte at hvis der spares på budgettet så vil det være urimeligt hvis i skulle 
sættes ned når i nu spiller alle runderne, men kom med et budget om hvad der skal 
bruges. 
 
Bent Johansen fortalte Sten at han havde sparet, og at budgettet var stadig det samme, 
men hvis Sten bruger flere penge så vil budgettet blive sat op året efter. 
 
Sten Jensen fortalte at der ikke var så mange ungdomsspillere i øjeblikket, og når de 
kommer op på fuld styrke så vil han ikke han en over snuden hvis han overskrider. 
 
Kirsten Jensen kunne ikke forstå at man ikke har haft en budget for classic og så har man 
brugt kr. 132.000,000. 
 
Bent Johansen fortalte at beløbet fremkommer vedr. VM hvor der også er en indtægt på 
60.000,00 så beløbet er kun kr. 72.000,00, og det er ikke opført i budgettet, da man ikke 
kendt beløbet for deltagelsen. Spillerne har selv betalt de kr. 60.000,00 for at deltage. 
 
 

REGNSKABET BLEV SAT TIL AFSTEMNING OG ENSTEMMIGT VEDTAGET. 
 
 

ADD 6: Forslag 
 
Forslag på side 33 trækkes 
 
Forslag på side 34 blev diskuteret frem og tilbage. 
 
 

Forslaget blev vedtaget med 12 for og 10 imod. 



 

 

 
 
ADD 7: Budget 
 
Jens Henrik Andersen ville godt komme med forslag om afdelings budgettering, så de 
forskellige udvalg havde fingeren på pulsen vedr. budgettal. 
 
Bent Johansen fortalte at den eneste som laver budget er Sten. Bent har ellers alle talt 
stående, da han kender priserne inden budgettet bliver lavet, og han syntes ikke at 
spilleudvalget og eliteudvalget skal belemres med dette, men de kan bare spørge, så vil 
jeg give dem de tal de skal bruge. 
 
Allan Stender kunne forstå at de er Bent som skal udlevere råmateriale, og så kan 
udvalgene selv se om der er noget som skal rettes. 
 
Finn Madsen kunne godt støtte Jens Henrik, for han ved heller ikke om han går over eller 
under budgettet. 
 
Bent Johansen fortalte at budgettet er lavet i januar, og der er ikke kommet indsigelser. 
 
Jens Henrik Andersen syntes det var godt af Bent, men det er synligheden om at der ikke 
er budgetteret med kr. 0,00 når man ved at der kommer et nyt arrangement, så ved man 
om der er penge til det eller ej, ellers skal det jo bevilges i HB. 
 
Georg Nielsen fortalte at han godt kunne læse hvad det forskellige koster, og Bent skal 
have den ros som han skal have. 
 
Per Christensen ville godt vide vedr. EDB udgifter, hvordan beløbet kommer frem. 
 
Bent Johansen fortalte at der er en konsulentbistand, samt tunneller, og alt med EDB. 
 
Licensgebyret er uændret. 
 
ADD 8: Valg af forretningsudvalg 
 
Formand Allan Stender blev genvalgt 

 
 
ADD 9: valg af faste udvalgsformænd 
 
Sportsleder Finn Madsen blev genvalgt 
 
Ungdomsudvalgsformand Sten Jensen blev genvalgt 
 
Formand for Amatør- og ordensudvalg Mogens Christensen blev genvalgt 
 
 
 



 

 

ADD 10: valg af udvalgsmedlemmer 
 
Udvalgsmedlemmerne skulle bekræftes da de er valgt på unionernes rep. møder. 
Udvalgsmedlemmerne var: 
 
Steen Jørgensen, KKU  Medlem    
Børge Poulsen, SKU  Medlem    
Hanne Pedersen, FKU  Medlem    
Karl Vollesen, JKU  Medlem    
 
Lovudvalget: 
 
Niels Sønderhøj  Medlem  blev genvalgt 
Tonny Jensen  Medlem  blev genvalgt  
 
 
ADD 11: valg af suppleant til forretningsudvalget og til amatør og ordens udvalget 
 
Henning Vang Nielsen blev genvalgt som suppleant til forretningsudvalget. 
 
Suppleanter til amatør og ordens udvalget blev valgt på unionernes rep. møder. 
 
Suppleanterne var: 
 
Ulla Berg, KKU  Suppleant    
Søren Johansen, SKU  Suppleant    
Jesper Møller, FKU  Suppleant    
Anne-Grethe Robertsen, JKU Suppleant    
 
 
ADD 12: Fastsættelse af ny dato for næste års rep. møde 
 
Datoen blev 22. april 2007 
 
 
ADD 13: Eventuelt 
 
Per Christensen foreslog at man kunne aflevere indslag til keglesport i PDF. 
 
Finn Hyldmar ville have det i Word og Excel som er besluttet på et HB møde. 
 
Gustav Pedersen ville høre om der var flere godkendte kegler i DkeF, og hvilke man skulle 
benytte.  
 
Allan Stender fortalte at begge kegler pt. er godkendte, og det ikke er besluttet 
internationalt at vi skal overgå til de nye kegler, og det vil DkeF ikke blande sig i. 
 



 

 

Birgit Reitz har spørgsmål fra Niels Sønderhøj som har indhentet et tilbud på nye kegler, 
og han har et problem om der skal være kugler i eller ikke. Hvad skal vi bruge. 
 
Spørgsmålet om keglerne blev diskuteret frem og tilbage og det er det bedste at der er en 
kugle i bunden. Spellmann har keglen med kuglen i bunden. 
 
Allan Stender tager med til EM i trible hvor han vil forhøre sig om keglen. 
 
Gustav Pedersen spurgte om de tekniske bestemmelser internationalt er oversat til dansk. 
 
Allan Stender ville undersøge dette. 
 
Finn Madsen ser frem til at alle anlæg har samme kegler og kugler, da det ville gøre det 
lettere at udtage hold. 
 
Per Christensen gav Finn Madsen ret. Vi kunne jo i DkeF indkøbe kegler til alle centre, og 
de centre som ikke havde pengene nu kunne jo afdrage. 
 
Allan Stender ville lige undersøge det internationalt, og så kan vi tage det op til næste HB 
møde. 
 
Tonny Jensen fortalte at vi skal passe på med at beslutte om der skal nye kegler på 
anlæggene, da Fredericia har prøvet, og de kan ikke virke der. 
 
Allan Stender fortalte at der var et årsmøde i D.I.F., og der ville der blive kampvalg om 
næstformandsposten, samt 2 bestyrelsesmedlemmer. Han vil selv deltage, og han 
ønskede at der var en som ville tage med, da DkeF havde 2 stemmer, og så ville han høre 
om hvem der skulle stemmes på. Han er kontaktet af TV 2 og TVDanmark.. 
 
Det blev besluttet at Finn Hyldmar tager med, og at der stemmes efter hvad de finder ud 
af, evt. sammen med de små forbund hvis det er fornuftigt. 
 
Allan Stender fortalte lidt om fremtiden med ny turneringsform, og at tænketanken er gået 
fløjten. Der er oprettes et debatforum på hjemmesiden hvor alle kan ytre sig. 
 
Allan Stender overrakte 2 stk. æresmedlemsskaber til personer som ikke var afgående, og 
det blev Bent Johansen og Birgit Reitz som har gjort en masse for keglesporten, og fortsat 
ville gøre det. 
 
De 2 nye æresmedlemmer fik et DkeF hurra. 
 
Keglesporten fik et DkeF hurra. 
 
 
 
  Sekretær         Dirigent 
Finn Hyldmar   Mogens Christensen 
    sign            sign  
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